由包装引发的“赔钱货”
--详谈普货出口包装的那些事儿

[bookmark: _GoBack]最近接到一件空运进口的货物，是一箱被拆散架的木板子和木条。直观一看像是一堆“破烂儿”，仔细一看--确实是一堆破烂！只是普通的人造板和木条而已，而非名贵木材并且被掰折拆烂，当真是破烂儿无疑！大家肯定好奇这是神马情况？ 当然不会无缘无故又花大价钱运来这些。但说起来都是泪，这箱货是被强制退运回国的。它本是出口美国设备时用的外包装，由于包装内部的几个支撑条用到了实木条，而在外包装上没有明显的IPPC标识，所以被美国海关禁止入境，拆个散架强制退运。花了近万元的空运费不说，国外收货人也被其海关开出了与货值等值的罚单。退运费加罚单这笔不小的费用最终都算在了发货方头上，本该创汇挣钱的货成了一赔到底的赔钱货， 实乃“血泪”教训，钱花的太冤枉。看来特别有必要讲讲包装的事了。
这里，只说下普货出口的包装，而特殊的产品像“锂电池”“液体”“粉末”及危品之类暂且不表。
一、木质包装要经过什么工序才能出口？
　 根据我国国家质量监督检验检疫总局2005年第4号公告通知，从2005年3月1日输往欧盟、加拿大、美国、澳大利亚等国家的带木质包装的货物，必须经过熏蒸处理，木质包装必须要加盖IPPC的专用标识。
要求熏蒸的欧盟25个成员国：比利时、丹麦、英国、德国、法国、爱尔兰、意大利、卢森堡、荷 兰、希腊、葡萄牙、西班牙、奥地利、芬兰、匈牙利、马耳他、波兰、瑞典、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛、斯洛文尼亚、捷克、斯洛伐克、塞浦路斯。 

二、为什么木质包装要经过熏蒸处理？
未经处理的木质因可能会藏有昆虫及虫卵，传入有害生物的风险较高，会打破输入国的生态平衡，导致生物入侵，可能对农业和森林资源产生严重危害。
在国际贸易中，各国为保护自己本国的资源，对有的进口商品实行强制的检疫制度。木质包装熏蒸是为了防止有害病虫危害进口国森林资源所采取的一种强制措施。因此，含有木质包装的出口货物，就必须在出运前对木质包装物进行除害处理，熏蒸是除害处理中的一种方式。


三、要求熏蒸（消毒）的木质包装的种类：
　　一般指用于包装、铺垫、支撑、加固货物的木质材料。如：木箱、木板条箱、木托盘、垫仓木料、木桶、木垫方、枕木、木衬板、木轴、木稧等。
　　原木都要熏蒸，并加盖IPPC标识 ，出口包装木箱要达到SN/T0273-93《出口商品运输包装木箱检验规程》的规定，在选材上主要受力构件应为落叶松、马尾松、紫云松、白松、榆木材以及机械性能相似的其他树种。
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四、熏蒸方式有哪些？

　　熏蒸方式有使用药物和热处理两种方式：药物处理的一般采用：溴甲烷、环氧乙烷。

五、什么是IPPC标识？
　　（国际植物保护公约简称International Plant Protection Convention，IPPC）。WTO/SPS协议规定IPPC组织为影响贸易的植物卫生国际标准(植物检疫措施国际标准，ISPMs)的制定机构，并在植物卫生领域起着重要的协调一致的作用。木质包装要加盖IPPC的专用标识， IPPC标识必须加施于木质包装显著位置，至少应在相对的两面，标识应清晰易辨、永久且不能移动，标识避免使用红色或橙色。
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XX是国际标准化组织的2个字母国家编码；（中国：CH）
000代表国家植保机构给予木质包装生产企业的独特登记号；
YY代表除害处理方法，如MB表示溴甲烷熏蒸处理，HT表示热处理。

六、熏蒸申请程序？
　　首选是预约海关商检部门，由检疫机构出具CIQ《熏蒸消毒证书》、《植物检疫证书》；填写《熏蒸消毒申请》（客户）→业务受理（公司）→安排人员，预约时间（熏蒸公司）→上门至工厂码头盖标识、施药（工作人员）→出具证书（单证部）→寄件。
七、熏蒸的一些要求：
A.木质包装物不得带有树皮，必须保持干燥，没有虫眼和暗斑。如使用溴甲烷对木质包装进行熏蒸处理，应在处理前去除树皮。木质包装须使用去树皮木材制作，木质包装上树皮残留允许量应满足：宽度小于3cm，或总面积小于50cm2。进境木质包装如携带树皮不符规定的，将需检疫处理合格方可放行。
B．熏蒸处理过的木质包装物要尽快出运，同时要注意单独存放，并与其它未处理的木制品、木料隔离。 
    C.熏蒸一般由国内专门的熏蒸公司来操作的，熏蒸证书是用于证明包装用的木材已经过熏蒸灭虫的证书。一般需要熏蒸24—48个小时(视具体情况而定)，所以在订舱时一定要安排好充分的时间来操作，免得来不及进港和报关。
八、国际运输包装的原则、注意事项
经常收或发包裹的人应该都遇到过包装破损、看不清地址、内件丢失等问题。国际物流/快递货物（货物、快件、包裹等）的运输打包/包装应坚持什么原则？应注意哪些问题呢？
1. 包装原则
1）运输包装也叫外包装，与商品包装/内包装/销售包装相对，选择适合的运输是运输包装的基本要求。运输包装必须结实、耐冲击、耐震动，同时要兼顾防潮、防盗、防丢失等功能。
2）保护产品、防潮防盗
保护产品是包装的最低要求，别的要求（如适合运输、便于装卸、美观大方等）都是在保护产品的前提下，才有意义。对于高价值但体积小的产品，尤其要注意防潮防盗的功能。如在外包装上贴上防盗封条，这样只要封条完好，就表明里面的产品没有丢失。

3）方便装卸搬运
包装良好，容易搬运，便于装卸，有利于提高效率，同时能避免“野蛮装卸”可能给货物带来的损害和破坏。如：要注意每件包装的重量、尺寸——太重会导致不方便搬运和装卸；形状不规则不利于码放整齐，容易导致不必要的变形、破损。如果是托盘货或大件货物必须要用叉车或吊车才能装卸、搬运的，一定要方便机械操作，比如要有必要的插孔或起吊的孔或环等。

4）适度和合理包装
根据货物的实际情况（重量、尺寸、形状、体积等）选用大小合适的包装箱、板以及包装填充物、封箱方式（是否缠打包带）以及加固方法等。一定要避免包装箱过大，造成内部留空的不足包装，这极容易造成包装与货物的破损。当然，也不应过度包装，造成包装材料的不必要的浪费。

5）包装件融为一体
外包装要与内里的保护材料、缓冲物和产品本身融为一体，一个外包装包含多个小的内包装时，要注意内容物之间或外包装与内容物之间要码放整齐、良好，有空隙时要用缓冲物或保护材料填充，避免由于有空隙导致不应有的碰撞、摩擦或挤压。

6）注意方向和重心平衡
如果不能侧放、倒放，必须正面朝上的货物，一定要在外包装上标识清楚，四面都要有“向上”等相关标示，在搬运、装卸、储存、运输过程中都要严格按照外包装上的箭头标识正确操作和处置货物。包装件的重心应该位于中心位置，重量分布尽量保持平衡，如果由于物品本身的问题无法保持重心在中心附近，最好标明那边重。

2. 错误的包装方式
1）不能做成连体包装。用透明胶、绳子、气泡膜等，将两个或两个以上包装件捆绑在一起，做成连体包装，这种做法一般是不允许的。
2）内件缺少填充物或没有防震保护材料进行填充，容易晃动、碰撞、滚动，极易损坏产品，必需添加填充物固定内件或更换尺寸更合适的包装箱规格。如：内件有零件、配件，必须用透明胶等固定住，并在包装内填充足够的缓冲、防震材料。又如：如果是多个易碎品装入同一个包装箱中，必须采取分隔措施，将两个易碎品隔开。
3）包装重心太偏、形状不规则，以及重货包装强度不够等。
4）没有内包装的小件物品如数据线、读卡器、螺丝等，必须首先按一定量分隔独立包装后，再外套包装箱，以免遗漏丢失。
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3. 包装注意事项

1）使用旧的盒子或箱子时，必须弄掉包装外侧所有的唛头、标签、标识、号码、地址等信息，以及所有可能影响识别货物或操作指示的信息。
2）尽量避免使用容易破损、变形以及使用过的材料作为运输外包装。如：强度不够的塑料、编织袋等，已经有压痕、破洞或油污、水渍或已经受潮等强度不够的瓦楞纸箱。
3）旅行箱、公文包、行李袋、行李箱等一般不能直接作为外包装使用；商品包装（内包装、销售包装）也不能直接作为运输包装；任何报刊杂志、报纸、海报等印刷品不能直接作为外包装（运输包装）。
4）根据货物属性、运输要求等确定是否使用打包带、铁箍以及木质包装等。如果采用木质包装，一定要注意是否是免熏蒸的，如果需要熏蒸，木质包装上必须有IPPC的熏蒸标识，还要注意国外清关是否需要提供《熏蒸证书》。

  最后，补充说明一点，文章中提到的需要做熏蒸处理的木质包装，木头均指实木，也就是原木木材，这类木头制成包装需要熏蒸处理。 像人造木材，如多层板，胶合板等，因其生产和制作工艺决定了它在制造过程中时已经进行了防虫处理，所以人造板类的木质包装不需要做熏蒸，自然也不会要求有ippc标识。
 需要注意的是，只要包装上有任何一处使用到了原木类的包装，就一定要做熏蒸哦。否则一旦被海关查到，货物将被扣留，大多数国家的处理方法是可以在当地处理，对不合格包装做熏蒸或销毁处理后才可放行。但是像美国（据说还有加拿大和澳洲）是不允许在当地处理，必须强制退运并且收货方也可能会面临罚金，损失惨重。
请广大客户朋友和货代同仁一定要注意出口包装的规范性。祝大家的货物畅通无阻，热销全球！





学习更多进出口知识，请微信扫描二维码
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Example 4 (This represents a prospeciive example of a mark applied by stenciling; small gaps may be present in
the border, and the vertcal ine, and elsewhere among the components of the mark.)
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